
ХІV. Особливості прийому на навчання до ХДАК іноземців  
та осіб без громадянства 

 
1. Прийом на навчання до закладів вищої освіти іноземців та осіб без 

громадянства здійснюється згідно із Законами України «Про вищу освіту», 
«Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства», «Про закордонних 
українців», «Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 
захисту», «Про встановлення додаткових правових та соціальних гарантій для 
громадян Республіки Польща, які перебувають на території України»; 
постановою Кабінету Міністрів України від 12 вересня 2018 року № 729 
«Питання здобуття вищої освіти деякими категоріями осіб»; Порядком 
організації прийому до закладів професійної (професійно-технічної), фахової 
передвищої, вищої освіти України та навчання (стажування) іноземців та осіб 
без громадянства з використанням Єдиної міжвідомчої інформаційної системи 
України для іноземців та осіб без громадянства, які бажають навчатися у 
закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти 
України, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 28 червня 
2024 року № 758; наказом Міністерства освіти і науки України від 01 листопада 
2013 року № 1541 «Деякі питання організації набору та навчання (стажування) 
іноземців та осіб без громадянства», зареєстрованим у Міністерстві юстиції 
України 25 листопада 2013 року за № 2004/24536; наказом Міністерства освіти і 
науки України від 02 грудня 2019 року № 1498 «Про затвердження Порядку 
встановлення квот для здобуття вищої освіти іноземцями та особами без 
громадянства в межах обсягів державного замовлення відповідно до 
міжнародних договорів України», зареєстрованим у Міністерстві юстиції 
України 10 лютого 2020 року за № 153/34436. 

Громадяни Російської Федерації, Ісламської Республіки Іран, Республіки 
Білорусь та Корейської Народно-Демократичної Республіки, які не мають 
посвідки на постійне проживання в Україні, приймаються на навчання за 
індивідуальним дозволом Міністерства освіти і науки України. 

 
2. Іноземці та особи без громадянства, особи без громадянства, які 

звернулися із заявою про визнання їх біженцем, особи, які звернулись за 
захистом в Україні та надали Довідку про звернення за захистом в Україні, (далі 
– іноземці), можуть здобувати вищу освіту за кошти фізичних та/або 
юридичних осіб, якщо іншого не передбачено міжнародними договорами 
України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, 
законодавством або угодами між закладами вищої освіти про міжнародну 
академічну мобільність 

Прийом іноземців та осіб без громадянства, зокрема закордонних українців, 
які постійно проживають в Україні, громадян Республіки Польща, осіб, яких 
визнано біженцями, та осіб, які потребують додаткового захисту, на місця 
державного замовлення проводиться відповідно до пункту 6 розділу III цих 
Правил.  

Прийом інших категорій іноземців до ХДАК на навчання на місця 
державного замовлення здійснюється в межах квот для іноземців. 

 



Прийом на навчання іноземців для здобуття ступенів бакалавра, магістра 
та доктора філософії/доктора мистецтва проводиться на акредитовані освітні 
програми (Додаток 6). ХДАК також може приймати іноземців для навчання за 
програмами підготовчого відділення, з вивчення державної мови та/або мови 
навчання. 

3. Прийом іноземців на навчання може проводитись очно та/або 
дистанційно. Набір іноземців на навчання здійснюється з використанням 
Єдиної міжвідомчої інформаційної системи України для іноземців та осіб без 
громадянства, які бажають навчатися у закладах професійної (професійно-
технічної), фахової передвищої, вищої освіти України (далі – Єдина система). 

Строк дії електронного запрошення на навчання, виданого засобами 
Єдиної системи, становить не більше шести місяців з дня накладення на нього 
електронної кваліфікованої печатки ХДАК або кваліфікованого електронного 
підпису уповноваженої особи ХДАК.  

Запрошення на навчання, видане засобами Автоматизованої системи 
«Електронний журнал» уповноваженого Міністерством освіти і науки України 
державного підприємства, залишається дійсним до 01 квітня 2025 року 
включно. 

Брати участь у дистанційному прийомі можуть іноземці, які отримали 
електроне запрошення на навчання, отримали комплекс послуг з інформаційної 
та консультаційної підтримки (у разі отримання запрошення на навчання 
засобами Автоматизованої системи «Електронний журнал» уповноваженого 
Міністерством освіти і науки України державного підприємства), а також 
здійснили процедуру легалізації документів про освіту в країні їх видачі: 
здійснили легалізацію в Міністерстві закордонних справ країни, яка видала 
документ про освіту; здійснили легалізацію в консульському відділі 
дипломатичної установи України за кордоном (консульська легалізація або 
апостиль). 

Для організації дистанційного набору іноземців на навчання для здобуття 
вищої освіти та з метою навчання за програмами підготовчого відділення, з 
вивчення державної мови та/або мови навчання, ХДАК проводить 
ідентифікацію особи та вступний іспит для іноземців у дистанційному форматі 
із забезпеченням їх відеозапису (в тому числі з екрану пристрою вступника). 
Відеозапис вступного випробування зберігається після проведення вступного 
іспиту для іноземців протягом п’яти років у ХДАК, а посилання на цей запис 
вноситься до Єдиної бази. 

У разі дистанційного вступу іноземець надсилає засобами поштового 
зв’язку до ХДАК легалізовані або нотаріально завірені копії документів про 
попередню освіту.  

При першому перетині державного кордону України та після прибуття до 
ХДАК іноземець передає оригінали документів особисто. 

4. Зарахування вступників з числа іноземців на навчання за кошти 
фізичних та/або юридичних осіб може здійснюватися закладами вищої освіти: 

1) двічі на рік (до 01 листопада) у визначені Правилами прийому строки 
для здобуття ступенів бакалавра, магістра, доктора філософії /доктора 
мистецтва; 

2) упродовж року для навчання на підготовчому відділенні. 



4. Зарахування іноземців на навчання на відповідний рівень вищої освіти 
здійснюється на основі документа про попередній здобутий рівень освіти за 
результатами вступного іспиту для іноземців з визначених предметів і мови 
навчання та на підставі академічних прав на продовження навчання, що 
надаються документом про здобутий рівень освіти в країні його походження, і 
врахування балів успішності, що дають право на продовження навчання на 
наступному рівні вищої освіти відповідно до законодавства країни, що видала 
документ про здобутий ступінь (рівень) освіти. 

Заклад вищої освіти обчислює бали/оцінки вступника на основі документа 
про попередній здобутий рівень освіти та встановлює мінімально необхідне для 
вступу значення кількості балів/оцінок із загальноосвітніх предметів, з яких 
проводиться вступний іспит для іноземців. 

5.Зарахування вступників з числа іноземців на навчання за кошти фізичних 
та/або юридичних осіб може здійснюватися ХДАК: 

1) до 1 листопада для здобуття ступенів бакалавра, магістра, доктора 
філософії/ доктора мистецтва; 

2) упродовж року для навчання на підготовчому відділенні. 
ХДАК обчислює бали/оцінки вступника на основі документа про попередній 

здобутий рівень освіти та встановлює мінімально необхідне для вступу значення 
кількості балів/оцінок із загальноосвітніх предметів, з яких проводиться вступний 
іспит для іноземців. 

Зарахування іноземців на навчання для отримання ступеня бакалавра 
здійснюється на основі документа про попередній здобутий рівень освіти за 
результатами вступного іспиту для іноземців з визначених предметів (творчий 
конкурс) і мови навчання та на підставі академічних прав на продовження 
навчання, що надаються документом про здобутий рівень освіти в країні його 
походження, і врахування балів успішності, що дають право на продовження 
навчання на наступному рівні вищої освіти відповідно до законодавства країни, 
що видала документ про здобутий ступінь (рівень) освіти. 

Спеціальність Вступний іспит для іноземців 
1 2 

B1 Аудіовізуальне мистецтво та 
медіавиробництво 
B 6 Перформативні мистецтва 

Вступний іспит для іноземців (з мови 
навчання (українська/англійська) та 
творчий конкурс) 

Зарахування іноземців для отримання ступеня бакалавра здійснюється по 
мірі складання вступних іспитів для іноземців з 01 липня 2025 року по 
31 жовтня 2025 року. 

6. Зарахування іноземців на навчання для отримання ступеня магістра 
здійснюється на основі документа про попередній здобутий рівень освіти за 
результатами вступного іспиту для іноземців з визначених предметів і мови навчання 
та на підставі академічних прав на продовження навчання, що надаються 
документом про здобутий рівень освіти в країні його походження, і врахування 
балів успішності, що дають право на продовження навчання на наступному рівні 
вищої освіти відповідно до законодавства країни, що видала документ про здобутий 
ступінь (рівень) освіти.  

Спеціальність Вступний іспит для іноземців 
1 2 



B1 Аудіовізуальне мистецтво та 
медіавиробництво 
В5 Музичне мистецтво 
B 6 Перформативні мистецтва 
C4 Психологія 

Вступний іспит для іноземців (з мови 
навчання (українська/англійська) та 
фаху) 

Зарахування іноземців для отримання ступеня магістра здійснюється по 
мірі складання вступних іспитів для іноземців з 01 липня 2025 року по 
31 жовтня 2025 року. 

7. Зарахування іноземців на навчання для отримання ступеня доктора 
філософії/доктора мистецтва здійснюється на основі документа про попередній 
здобутий рівень освіти (освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста або 
освітній ступінь магістра) за результатами вступного іспиту для іноземців зі 
спеціальності (в обсязі навчальної програми для спеціаліста або магістра), яка 
відповідає обраній ними науковій спеціальності, і мови навчання та на підставі 
академічних прав на продовження навчання, що надаються документом про 
здобутий рівень освіти в країні його походження, і врахування балів успішності, 
що дають право на продовження навчання на наступному рівні вищої освіти 
відповідно до законодавства країни, що видала документ про здобутий ступінь 
(рівень) освіти. 

Спеціальність Вступний іспит для іноземців 
1 2 

B 5 Музичне мистецтво 
B 12 Культурологія та музеєзнавство 
B 13 Бібліотечна, інформаційна та архівна справа 

Вступний іспит для іноземців (з 
мови навчання (українська) та  
спеціальності) 

Зарахування іноземців для отримання ступеня доктора філософії/доктора 
мистецтва здійснюється по мірі складання вступних іспитів для іноземців 
з 03 вересня 2025 року по 31 жовтня 2025 року. 

8.Усі категорії іноземців, які вступають на навчання, зараховуються до 
ХДАК на підставі наказів про зарахування. Підтвердженням факту навчання 
може бути довідка, сформована в ЄДЕБО. 

9.Вимоги ХДАК щодо відповідності вступників із числа іноземців, які 
прибули в Україну з метою навчання, Порядку та цим Правилам прийому, а 
також строки прийому заяв і документів, проведення вступного іспиту для 
іноземців та зарахування зазначаються у Правилах прийому та оприлюднюються 
на офіційному вебсайті ХДАК (www.ic.ac.kharkov.ua). 

10.Прийом заяв та документів від іноземців на навчання за ступенями 
бакалавра, магістра, проводиться з 01 липня 2025 року по 31 жовтня 2025 року, за 
ступенем доктора філософії/доктора мистецтва з 03 вересня 2025 року по 
31 жовтня 2025 року, для навчання на підготовчому відділенні протягом року. 

11.Іноземці, яким надаються державні стипендії за міжнародними договорами, 
загальнодержавними програмами, іншими міжнародними зобов’язаннями України, 
приймаються на навчання у межах установлених квот для іноземців на підставі 
направлень Міністерства освіти і науки України. 

12.Іноземці, які прибувають в Україну для участі в програмах академічної 
мобільності або для здобуття вищої освіти за узгодженими між ХДАК та 
іноземним закладом вищої освіти освітніми програмами, приймаються на навчання 
з урахуванням відповідних договірних зобов’язань відповідних закладів вищої 
освіти. 

http://www.ic.ac.kharkov.ua/


13.Іноземці та особи без громадянства, зокрема закордонні українці, які 
постійно проживають в Україні, особи, яких визнано біженцями, та особи, які 
потребують додаткового захисту, мають право на здобуття вищої освіти нарівні 
з громадянами України, зокрема за рахунок коштів державного бюджету, за 
винятками, встановленими Конституцією України, законами України чи міжнародними 
договорами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України. 

Закордонні українці, статус яких засвідчений посвідченням закордонного 
українця (крім осіб, які постійно проживають в Україні), можуть зараховуватись 
на навчання за державним замовленням у межах установлених квот для іноземців 
за вступним іспитом для іноземців з предметів, передбачених цими Правилами 
прийому. 

14. Мовна складова вступного іспиту для іноземців (українська/англійська 
мова) має на меті визначення рівня підготовки абітурієнтів із числа іноземних 
громадян та осіб без громадянства з української/англійської мови для забезпечення 
якісної підготовки фахівців з числа іноземців та осіб без громадянства.  

Під час проходження мовної складової вступного іспиту для іноземців 
іноземці та особи без громадянства повинні продемонструвати належний рівень 
сформованості мовної, мовленнєвої та соціокультурної компетентностей. 
Відповідно до Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти вступний 
іспит для іноземців з мови навчання (української/англійської мови) передбачає 
перевірку рівня оволодіння усіма видами мовленнєвої діяльності (аудіювання, 
читання, письмо, говоріння). 

Мовна складова вступного іспиту для іноземців (українська/англійська мова), 
які вступають до ХДАК для здобуття ступеня бакалавра, передбачає три субтести 
для комплексного оцінювання рівня сформованості мовної, мовленнєвої та 
соціокультурної компетентностей: 

– субтест на володіння граматичним матеріалом; 
– письмовий субтест на текстовому матеріалі соціально-культурного, офіційно-

ділового та побутового змісту (види мовленнєвої діяльності – читання, письмо); 
– усний субтест, що ґрунтується на фаховому змісті та враховує потреби 

навчально-професійної комунікації (вид мовленнєвої діяльності – говоріння). 
Мовна складова вступного іспиту для іноземців (українська/англійська мова), 

які вступають до ХДАК для здобуття ступеня магістра, передбачає три субтести 
для комплексного оцінювання рівня сформованості мовної, мовленнєвої та 
соціокультурної компетентностей: 

– субтест на володіння граматичним матеріалом; 
– письмовий субтест на текстовому матеріалі в межах професійної діяльності 

(вид мовленнєвої діяльності – анотація наукового тексту); 
– усний субтест, що ґрунтується на фаховому змісті та враховує потреби 

навчально-професійної комунікації (вид мовленнєвої діяльності – говоріння, 
співбесіда за темою майбутнього наукового дослідження). 

Мовна складова вступного іспиту для іноземців (українська мова), які 
вступають до ХДАК для здобуття ступеня доктора філософії/доктора мистецтва, 
передбачає три субтести для комплексного оцінювання рівня сформованості 
мовної, мовленнєвої та соціокультурної компетентностей: 

– субтест на володіння граматичним матеріалом; 



– письмовий субтест на текстовому матеріалі в межах професійної діяльності 
(вид мовленнєвої діяльності – анотація наукового тексту); 

– усний субтест, що ґрунтується на фаховому змісті та враховує потреби 
навчально-професійної комунікації (вид мовленнєвої діяльності – говоріння, 
співбесіда за темою майбутнього наукового дослідження). 


